

乘风破浪会有时 直挂云帆济沧海

——河南省商丘市城乡一体化示范区平台街道党工委、办事处工作纪实

□ 本报记者 马尊海

春秋秋收。初秋商丘，一场透雨，将夏日的闷热和烦躁一扫过去，滋润了秋收的希望。

9月2日一大早，记者一行在商丘市城乡一体化示范区平台街道党工委副书记朱明涛的陪同下参观了辖区内的“大学城”“工业园区”“日月河”等处，朱明涛向记者述说了商丘市城乡一体化示范区以及平台街道发生的翻天覆地的变化，在场所有人无不感慨万千。

平台街道在商丘市城乡一体化示范区乃至商虞（商丘—虞城县）城乡一体化和中原经济区东部崛起发挥了不可替代的作用。平台街道位于河南省商丘市的东南部，交通便利，区位优势，是京九、陇海铁路“黄金十字架”上的一颗璀璨明珠，属于乡镇级街道办事处机构，如今，郑徐高铁、商合杭高铁又贯穿境内，平台街道发挥了大交通、大流通的作用，形成了一个“筛子”网络格局。

与此同时，商丘市城乡一体化示范区平台街道党工委、办事处再度被评为商丘市“先进单位”“文明单位”“双拥模范单位”等荣誉称号，平台街道各项工作名列前茅，位居领先行列。

牢记使命 抓好班子带队伍

因为平台街道属于市区规划范围，当地部分群众私搭乱建一些“双违建筑”想套取一些补偿款，就此事件引起轩然大波。2016年春天，朱明涛受命于特别时期，当时正值旧城改造、城市扩建、道路拓宽各项工作千头万绪，任务严峻、形势逼人，和朱明涛关系不错的人无不为他捏一把汗。

领导的信任，党和人民群众的重托，朱明涛“临危受命”。这些困难没有吓倒朱明涛，他说，一定要在平台踏平坎坷，闯出路子、甩开膀子、干出样子，一定要让平台出彩！

开弓没有回头箭。上任后，朱明涛便着手脱贫攻坚、大气污染防治、环境综合整治、意识形态转变、基层党建等各项工作；想到因病致贫、失学儿童……他常常寝食难安，许多深夜都是在香烟的陪伴下，一窗灯火引来了无数个黎明。

火车要想跑得快全靠车头带。朱明涛深知作为一把手，在示范带动、协调发展“领”和“导”方面发挥的作用。领，就是带领，导，就是引导和指导。

为此，平台街道党工委率先积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化，制定了党工委理论中心组学习计划和实施方案，今年以来共召开12次中心组理论学习会议，邀请专家、教授每月开展一次“知耻知荣，修身齐家系列讲座”活动，通过党工委书记上党课的方式，全面强化干部政治纪律和政作风教育。

为了更好地服务居民，近两年来新建党建阵地、文化舞台、便民服务

站、日间照料中心、儿童家园等为一体的党群服务中心18个，投资500多万元对平台社区、和合社区、杨大庄社区服务中心进行升级改造。改善了以前党建阵地，改变了功能不完善、设备不齐全的现象。



平台街道党工委副书记朱明涛(左二)陪同商丘市委副书记陈向平(前排右一)、商丘示范区党工委书记何振岭(前排右二)视察和社区

站、日间照料中心、儿童家园等为一体的党群服务中心18个，投资500多万元对平台社区、和合社区、杨大庄社区服务中心进行升级改造。改善了以前党建阵地，改变了功能不完善、设备不齐全的现象。

记者在采访时发现，平台街道办事处每个党员手中都有一个记事本，里边都记录着每位同志的工作计划和总结以及次日工作日程。“党员面对的就是基层群众，一言一行都代表着党的形象。”平台街道办事处的党员干部如是说。每周一例会，集中观看廉政教育片，每名党员干部撰写心得体会。建立廉政档案，与街道中层以上党员干部、村(社区)主要负责人进行廉政谈话。

街道党工委制定了意识形态工作方案并成立意识形态领导小组，明确党工委书记是抓思想宣传的第一责任人、基层党组书记是直接责任人的责任体系。牢牢把握意识形态工作的主动权，带头管阵地、把导向、强队伍。重视理论学习教育，坚持科学武装头脑。以学习宣传贯彻党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神为主线，以落实各项活动为抓手。通过理论武装增强参会人员四个意识，推动意识形态工作向基层延伸。

目前，在平台街道辖区喝酒打牌的少了，干事创业的多了；铺张浪费的少了，勤俭节约的多了；烧香拜佛的没了，崇尚科学的多了。并且还涌现出一大批商丘好人，例如，冯兵在大火中救人，贺金环义务当红娘，张香云义务介绍工作等。

脱贫攻坚 幸福指数日益提高

“贫穷不是社会主义，发展才是硬

道理”当年小平同志掷地有声的话语时常在朱明涛的耳畔萦绕。2015年虞城县的芒种桥乡和谷熟镇划归给了平台街道10个行政村，当时老百姓称之为“南区”。从虞城县划过来的几个村庄，经济相对落后，提起所谓南区好像有点低看的意思，朱明涛及时发现这一情况就在开会时讲，都是平台一家人不要分南区、北区的，“手心手背都是自己的肉”。

上任两个多月，朱明涛跑遍了全办事处辖区的19个行政村和80多个自然村，小车轮胎换了多次，司机累跑两个，其中，一名司机小范说：“朱书记干工作不要命、没法跟他干，不分白天黑夜说走就走，实在受不了。”崔小寨村，就是从虞城县芒种桥乡划过来的一个名不见经传的小乡村，该村地理位置偏僻，自2015年归属管辖以来，交通不便等客观历史因素一直制约着该村的发展。

据崔小寨村驻村第一书记王萌介绍，2016年他刚到村里的时候，“谁来谁发愁，谁来谁想走，谁来谁生气，谁来谁减肥。是一个报纸送不来，电视收不到台，没有胶鞋进不来，开车就是打歪歪的落后村庄。”

平台街道党工委、办事处制定了一系列的可行性方案，商丘示范区党工委、管委会以迅雷不及掩耳之势迅速派工作组协助，展开了一场没有硝烟的脱贫攻坚战。

要想富，先修路。平台街道党工委、办事处就和驻村队员们共同商谈，决定先打这一枪。为了修路，工作组多次四处协调，说尽千言万语，走进千家万户。忙于规划、设计、清理障碍物等一系列工作；到交通局跑项目，办手续，夜以继日，披星戴月。终于，修通了全村各个门前的通行的

道路，村民的胶鞋下岗了，小车也能开进家来了，蔬菜商也来收菜了，瓜贩子也来贩瓜了，村民们无不欢呼雀跃，高呼共产党万岁！

商丘市委书记王战营，市委副书记陈向平也多次来到了商丘市城乡一体化示范区平台街道办事处崔小寨村，这里的每一次变化，都深深印在他们心中。

王战营每次到村委会，总是首先查阅扶贫台账，详细询问贫困户就业、小额贷款、产业覆盖、政策落实、村集体收入、致富带头人培训以及村两委班子建设等。每一个贫困户的家中都曾留下了商丘市委市政府及示范区领导们的身影。他们详细查看厨房、住宿、就医吃饭方方面面，从细节处检验着平台办事处脱贫攻坚工作成效。

王战营对村里的各项工作给予了好评，他说，平台街道工作突出、真抓实干、值得表扬，今后继续发扬，再接再厉，争取更进一步。

城乡和谐 大项目落地生根

招商引资是经济快速发展的必由之路，也是各项工作的重点。2018年，为了一个大项目能够在平台落地，朱明涛亲自挂帅，连续作战两个通宵，制定了6个方案，并亲自到广东进行洽谈。

平台街道党工委、办事处为企业营造了良好的环境。近年来，又逢商丘市委、市政府提出了“东张西望，南推北移，促进城乡一体化发展”的战略思路，位于商丘市东南部的商丘市城乡一体化示范区成为引领“城乡统筹发展”的排头兵。

随着城市建设、招商引资、商合杭高铁建设、大棚户区改造、安置社区建

设等各项工作的开展，商丘市城乡一体化示范区成为全市新的经济制高点和城市建设的亮点。作为示范区中心地带的平台办事处，迎来了飞速的发展机遇，也成为公众关注的焦点。

郑徐高铁、商合杭高铁的交汇处，连霍高速、济广高速的交汇处，105国道、310国道的交汇处，京九铁路、陇海铁路的交汇处等一系列便利的交通优势和区位优势，使得一大批工业项目和商丘大学城落户平台办事处。

作为商丘市和示范区重要的工业项目集聚区，平台街道办事处拥有规模以上工业企业55家。在这些落地的工业项目中，既有爱玛电动车、泰丰小鸟电动车、丽光电动车、顺之航电池等国内外知名机械加工制造企业，也有浩达电子、泰火电子和商丘市电子产业园入住的30余家新型电子企业，平台办事处已经成为豫鲁苏皖四省结合部重要的机械加工制造基地和电子产业基地。

辖区内的企业时时牵挂着平台街道党工委、办事处领导的心，朱明涛和党政一班人常常到企业调研，与企业老板促膝谈心。邀请经济学家与企业界精英结对帮扶。企业家也受到了鼓舞，感动不已，在精准扶贫中做出了积极的贡献。

位于木兰大道与商鼎路交汇处向北100米路西，有一个大型创业孵化园。平台街道领导高度重视，社区积极配合，制定了一系列的优惠政策，水、电、路、消防、安全、所有能对企业有所帮助的，街道领导全部开通了“绿色通道”，确保企业平稳落地。并且承诺，前5年内不收任何税费等，还帮助企业利用“互联网+”等推广宣传。目前，食品生产公司、服装设计公司、电子制造业入住孵化园。

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。平台街道办事处抓住这千载难逢的机遇，真抓实干，统筹推进城镇化与和谐秀美乡村建设，不断完善城乡发展一体化体制机制，着力在城乡规划、产业布局、基础设施、生态建设、公共服务、社会管理等方面取得新突破，有力地促进了商丘市城乡一体化进程和建设。

展望未来 社会各界信心满满

近年来，随着社会的不断发展和进步，这片土地一跃成为商丘市功能设施配套最先进的排头兵，居民生活水平达到历史新高，满意度、幸福感增强。

平台街道党工委、办事处领导情系百姓，一心为民。当地百姓积极进取，努力拼搏，处处充满了和谐。2018年秋季，一场暴雨满贯整个商丘，冒着大风，顶着大雨，朱明涛在第一时间查看了灾情，指挥疏通了各个排水口，灾情过后社会各界人士无不伸出大拇指点赞。

群众利益无小事，百姓冷暖挂心头。这是朱明涛常挂在嘴边的一句话，在平台街道处处体现出了亲民、爱民，“马上就办，一抓到底、群众办事不让跑第二趟”等切实为民服务活动蔚然成风。

朱明涛说在平台街道工作的3年是他人生中最难忘的3年，首先，他感谢同志们并肩作战，克服了一个又一个困难。

其次，平台街道人口众多，地大物博，人口素质参差不齐，在引导上有一定的困难。尤其是老百姓祖祖辈辈的传统农业模式，老思想还根深蒂固，因此，在项目落地上也不同程度的带来一定的困难。

朱明涛表示，在平台街道这3年也是他人生最为值得回味的3年，上级领导的殷切关怀和莫大鼓舞，让他无法有任何松懈，平台街道老百姓的善良、淳朴，让他不能停止前进的脚步。

谈起平台街道的一草一木，朱明涛都如数家珍，似乎有说不完的话题。如今的平台街道，得天时、占地利、通人和，一代代平台儿女正乘着中国共产党十九大的春风阔步向前。(本版图片由平台街道办事处提供)



平台街道办事处组织党员教育实践活动



商丘市医学高等专科学校外景